ПУТЕШЕСТВИЯ...... ● 6-7

Весне-дорогу

Куда поехать в мае на автомобиле или автобусе: самые популярные маршруты



Свосемнадцати и старше

«ЭпиВакКорону» рекомендуют и студентам, и пенсионерам: рассказываем о вакцинации

Шашлык, говоришь?

Как ГОТОВИТЬ главное блюдо майских праздников



Российская Газета



Легче там, где поле и цветы

ЮГРОССИИ



Хорошая новость

Мост на Малиновского могут открыть для всех в июле УЖЕ в конце апреля дорожники обещают восстановить на новом мосту движение общественного транспорта. Сейчас уже согласовываются схемы движения, сообщил министр транспорта Ростовской области Михаил Окунев. Министр добавил, что работы ускорены, с тем чтобы уже в конце июля открыть мост для всех видов транспорта. По плану, мост на Малиновского должны сдать в декабре 2021 года.



В донской столице прошел конкурс Армейских международных игр-2021 «Полевая кухня». За право представлять Юг России и Северный Кавказ боролись более 100 военных поваров и начальников продовольственных служб воинских частей Черноморского флота и Каспийской флотилии, армии ВВС и ПВО и других соединений. Конкурсанты в полевых условиях приготовили: солянку мясную сборную, биточки из рыбы под голландским соусом, индейку с яблоками и черносливом, — пальчики оближешь. Начальники продовольственных служб соревновались в приготовлении легендарного рассольника «Ленинградский» и гречки с мясом.

Кабинет недоступен

Госучреждения Махачкалы не оборудовали для приема инвалидов

СОЦЗАЩИТА

В Махачкале общественники проверили, насколько госучреждения доступны для людей с ограниченными возможностями. Эксперимент провела общественная организация «Монитор пациента». Результаты оказались плачевны: добровольцы не смогли попасть даже в региональное правительство и мэрию, которые уж точно должны быть открыты для всех.

В эксперименте участвовала эксперт по доступной среде Сабрина Алиева. Девушка передвигается на инвалидной коляске и сама не раз испытывала трудности при посещении как государственных, так и коммерческих организаций.

Ребята приехали на центральную площадь Махачкалы—здесь расположены основные административные здания органов власти. Самостоятельно попасть ни в дом правительства, ни в управление МВД республики, ни в мэрию города у Сабрины не получилось. Все ее попытки снимали на видео.

Человек, который не может подняться из инвалидной коляски, не в состоянии преодолеть ступеньки парадных подъездов. Во многих учреждениях города нет ни пандусов, ни специальных перил, ни даже простой кнопки для вызова дежурного.

— Значит маломобильные граждане не смогут обратиться за помощью к слугам народа. Как после этого требовать пандусы в больницах и магазинах, если первые лица республики игнорируют эти нарушения? Ведь в эти здания они заходят каждый день, —говорит руководитель организа-

Ни в дом правительства, ни в мэрию города Сабрина попасть не смогла

ции «Монитор пациента» Зиявудин Увайсов. Он добавил, что уже поданы досудебные претензии к правительству региона, мэрии и МВД.

— Мы редко встречаем на улицах людей на инвалидных колясках. Но это не значит, что их нет. Просто город не адаптирован для них, вот им и приходится сидеть дома, —подчеркивает Зиявудин.

Сабрина Алиева выкладывает на своей странице в соцсетях и другие адреса, куда людям с ограниченными возможностями здоровья путь заказан. Среди таковых — региональные министерства финансов, экономического развития, республиканская регистрационная палата.

Но есть и редкие положительные примеры.

—В миграционной службе отличный пандус, а прием инвалидов здесь ведут на первом этаже, — отметила Сабрина Алиева.

Эксперты Общероссийского народного фронта Дагестана тоже проводят мониторинг и подтверждают: подобная ситуация характерна и для других городов республики. Так, в Кизилюрте недоступны для людей с ограниченными возможностями здоровья здания городской и районной поликлиник, почтамта и даже центра социального обслуживания населения.

 При обеспечении доступной среды многие учреждения бездарно потратили выделенные на это деньги, – считает член регионального штаба ОНФ в Дагестане Татьяна Рассохина. —Удивительно, в ответ на наши вопросы чиновники говорят нам: «А зачем инвалиду приходить одному, без сопровождающего?» Хотелось бы напомнить им, что государственная программа создания доступной среды принята, чтобы обеспечить всем, в том числе и инвалидам, равный доступ к любым объектам и услугам.

На Дону вводят запрет на купание

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

В Ростовской области предложено ввести запрет на купание в необорудованных местах. Только это поможет сократить количество ежегодно погибающих на водоемах людей, считает автор инициативы Григорий Фоменко, председатель комитета Заксобрания по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.

Для контроля за соблюдением правил купания будут привлекать полицейских, дружинников, волонтеров и казачий патруль. Нарушителям, полезшим в воду в неположенном месте, грозит штраф в размере до 50 тысяч рублей.

По данным МЧС, в регионе насчитывается около 130 мест для купания. Но в связи с пандемией

коронавируса не все они будут оборудованы к пляжному сезону. Так, в 2020 году для купания был открыт только 81 пляж. А в этом году в городе всего три пляжа будут открыты для купания: центральный на Левом берегу возле Ворошиловского моста, на Северном водохранилище и на Зеленом острове. Они будут отвечать всем требованиям безопасности: пляжи оборудованы профилактическими стендами, радиофицированы и обеспечены телефонной связью, границы зоны плавания обозначены буйками, имеются пункт оказания первой медицинской помощи и спасательный

Кстати, купальный сезон начинается в этом году 1 июня.

Ольга Орлова, Ростов-на-Дону

Держать лицо

ГОРОД

Уже в этом году вступает в силу постановление администрации Астрахани, которым запрещается на фасадах зданий на центральных улицах размещать вывески, нарушающие требования утвержденного дизайн-кода, баннеры, электронные экраны, бегущие строки. Нельзя вешать вывески на воротах, выше второго этажа, ставить штендеры у входа.

За нарушение постановления с июля будет взиматься штраф. Останутся вывески, выполненные в единой с фасадом цветовой гамме, без искаженных шрифтов и не более 700 миллиметров в высоту.

«Визуальное захламление в городе достигло пика, привлекательность исторического центра для туристов стремительно падает», — сообщили «РГ» в городском управлении по архитектуре и градостроительству.

Постановление касается офисов и магазинов, расположенных на 14 улицах в центре города. До 7 июля их владельцам нужно согласовать эскизы новых вывесок, однако пока в мэрию поступило всего 300 заявок. Предприниматели объясняют это дополнительными хлопотами и расходами, затраты на новый дизайн и конструкцию, по их подсчетам, обойдутся от 20 до 100 тысяч рублей.

Наталья Коротченко, Астрахань



Сегодня город загрязнен информационно и визуально рекламными вывесками.

→ КОММЕНТАРИЙ

Евгения Козлова, искусствовед:

—Первое время люди будут жаловаться, обвинять городские власти, но архитектура—штука сложная и чувствительная. Некоторым кажется нормальным взгромоздить кондиционер на плечи атланта на фасаде старинного особняка или повесить огромную световую панель на окно исторического здания. С таким же успехом можно прилепить смайл на «Квадрат» Малевича. Мы—за дизайн-код: с командой участников городского фестиваля паблик арта «Чилим» в качестве эксперимента обновили внешний вид магазинов в здании XIX века так, что вывески теперь гармонируют с архитектурным стилем особняка.